

治未病，切实以新安全格局保障新发展格局。

大兴调查研究，推进破题解难

制定省公安厅大兴调查研究工作方案，着力践行“深、实、细、准、效”五字诀，运用“前期摸底、现场调研、形成报告、出台意见、督查回访”五步法，以求解思维、优解思维调研解决一批实际问题。

紧盯难点发力。围绕党的二十大报告“推进国家安全体系和能力现代化，坚决维护国家安全和社会稳定”的部署，结合中央、省委大兴调查研究工作安排，围绕维护国家政治安全、边境管控、基层基础、禁毒斗争、公共安全等重点领域和突出问题，从小切口和具体问题入手，确定厅党委11个、厅直单位30个重点调研课题。通过调研成果交流、清单转化运用等方式，凝聚智慧合力，努力寻找护民安、惠民生、解民忧的务实举措。

聚焦堵点破题。厅党委班子成员带头领题调研，采取“四不两直”方式，主动到治安情况复杂、群众意见集中、工作相对滞后的地方开展调研87次，发现问题、研究对策、解决困难、推进落实。厅直单位结合业务工作重点，采取蹲点调研、随机走访、明察暗访等方式，深入基层了解群众盼在何处、基层忧在何处、工作卡在何处，列出问题清单150个、任务清单181个、责任清单122个，以“一把钥匙开一把锁”的方式破题解题、推动发展。

直击痛点施治。以夏季治安打击整治为牵引，集中力量资源，强化显性用警，深化群防群治，突出重点部位、街道、路段、场所，开展“拉网式”集中清查检查，严厉查处醉酒驾驶、“飙车炸街”、非法改装拼装车辆等违法犯罪。部署开展严打拐卖妇女儿童、强力打防性侵犯罪、长效收缴危爆物品三个专项行动，切实以强大声势震慑犯罪，以精心排查消除隐患，以“守夜”行动护卫平安。结合基层反映考核不科学、主防不到位、基础工作不实等深层次问题，深入调研、优化考核、树牢导向，提升基层防控风险、排查纠纷、化解矛盾、守护平安的能力水平。

深化重点领域治理，维护安全稳定

按照打防结合、标本兼治的思路，围绕突出违法犯罪、治安乱点排查、交安隐患清查、校园安防、公共安全等重点，强化打防管控建宣服各项措施，确保全省政治社会大局持续稳定。

坚持以打开路、以打促防。结合违法犯罪特点，组织打击跨境违法犯罪大会战、交通安全隐患大整治、治安乱点大清查三大战役，在公安部力量前置、

直接指导下，全力打击偷渡、跨境赌博、贩毒、走私特别是涉缅北电信网络诈骗违法犯罪。在公安部和省公安厅组织部署下，西双版纳傣族自治州公安机关依托边境警务执法合作机制，与缅甸相关地方执法部门开展联合打击行动，一举打掉盘踞在缅北的电信网络诈骗窝点11个，抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人269名，包括幕后“金主”、组织头目和骨干21名，网上在逃人员13名（含1名潜逃19年的命案在逃人员），现场查获电脑、手机、手机卡、银行卡和诈骗话术脚本等一大批作案工具，狠狠打击了诈骗分子嚣张气焰，形成强大震慑。全力预防减少恶性命案，确保现行命案全破，恶性命案大幅下降。扎实推进第五轮禁毒人民战争，继续保持破获毒品刑事案件、抓获犯罪嫌疑人和缴获毒品数全国领先，强化毒情分析、打零收戒、源头治理，着力减少吸毒人员。

坚持源头治理、系统治理。围绕社会治安突出问题，深入开展涉黄涉赌场所、旅游市场、涉黑涉恶等12方面治安乱点大排查大整治，加强广场商圈、餐饮娱乐、集市街道以及医院、学校等人员密集场所周边巡逻防控，全省治安警情、刑事警情持续下降，强力改善治安环境。发挥省交安委机制作用，聚焦“人、车、路、企”四大要素，牵头开展道路交通安全隐患排查治理百日攻坚行动，压实地方政府属地责任、部门监管责任和企业主体责任，全力整治驾驶人、路面、车辆等风险隐患，实现疫情防控政策调整，并在人流车流物流大幅增加情况下，全省道路交通事故起数和死亡人数持续下降，切实护航路畅人安。

坚持标本兼治、长效长治。深入学习贯彻习近平法治思想，强化法治思维和法治方式开展工作，强化执法监督制约，努力实现政治效果、法律效果、社会效果有机统一。及时总结学习贯彻党的二十大精神、推进主题教育中的有效做法，制定《云南省公安厅加强新时代公安派出所工作三年行动计划（2023—2025年）》《云南省公安厅关于认真执行交通安全隐患与治安乱点排查整治工作的六项制度》《云南省公安机关“护校安园”八项措施》，确保工作有章可循、有据可依、规范运行，保障全省社会治安和公安安全环境持续向好。

省公安厅将持续深入学习贯彻党的二十大精神，深化学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成效，持续加强忠诚教育，坚持人民至上理念，走好群众路线。不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，强化以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，不断深化对新时代公安工作规律特点的认识，增强谋划推进工作的科学性、系统性、前瞻性、创造性，更好服务保障云南经济社会高质量发展。🚓